

强化安全意识 营造祥和氛围

省体育局部分单位开展安全隐患排查专项整治工作

本报讯 近日,省体育局运动技术学校、社体中心、水上中心等单位积极组织安全隐患大排查和安全生产专题培训,全力做好安全防范工作。

5月4日上午,运动技术学校有主要负责同志带队,组织各科室安全负责人及相关工作人员对消防控制室、食堂、锅炉房、换热站等区域进行了全面隐患排查,重点查看了燃气、管道线路、配电设施、消防器材、安全疏散通道、电动车车棚等重点部位,对于检查中发现的问题,进行了认真记录,建立问题台账,落实管控措施,明确责任人、整改时限,确保各项问题及时整改到位。要求,盯紧重点区域和重点部位,针对发现的问题,要拉出清单、建立台账,明确整改责任人、措施、时限,实行“闭环式”整治销号;加强应急值班值守,严格执行24小时值班和事故信息报告制度,加强安全巡查检查和值班检查,强化预警与应急响应,遇有突发事件和重要紧急情况,要快速响应、高效应对、妥善处置、及时

时报告。

4月30日下午,社体中心结合省体育局有关要求,召开了安全生产专题培训会议,中心全体人员参加,对《河北省体育局安全生产治本攻坚三年行动实施方案(2024-2026)》进行了集体学习。此外,会上还传达了省体育局《关于做好“五一”劳动节安全防范工作的通知》《关于进一步做好高处作业安全监管工作的通知》和省体育局电动自行车安全专题培训有关内容。强调,要切实保障安全生产治本攻坚三年行动取得实效,在安全理念、安全责任、安全规划、安全法治、安全标准、安全素质等方面补短板、强弱项,提升安全生产工作的规范化水平,牢牢守住安全稳定底线,推动河北体育高质量发展。培训会后,中心领导还到各科室和单位公共办公区域对安全用电、消防设施等情况进行了现场督导检查,要求全体人员认真履行岗位安全责任,消除安全隐患。

5月4日,水上运动中心主要负责同志带领安全生产督导小组成员赴蟠龙湖水上训练基地进行安全风险隐患大排查。督导组对运动员宿舍、训练场馆、食堂、艇库、配电室区域的水、电、气等基础设施进行全面检查,对于发现的问题建立台账,立即整改,堵塞任何安全漏洞。随后,召开安全生产专题工作会议,强调,围绕体能训练馆、运动员宿舍、码头、食堂、配电室等区域,每月做好常规安全隐患排查及整改。重点抓好比赛、转场过程中的交通行车安全、食品卫生安全、水上比赛训练安全、办赛安全、反兴奋剂安全等;全力抓好赛事安全,制定组织方案、安全方案、突发安全事故应急预案、反兴奋剂工作方案,建立熔断预案;提前做好极端天气训练比赛应急预案,完善各项防汛措施,提前做好高温、暴雨、大风、雷电、冰雹等强对流天气的应急预案;中心全体人员必须坚持值班在岗,进一步强化应急处置流程学习,遇到紧急情况发生能快速高效应对。(宋云杰)

全国少年开打“智者游戏”

800名中小学生在石家庄交锋

本报讯(记者 冯晶)5月5日,“石家庄文旅投杯”2024年全国桥牌少年团体赛在石家庄圆满落幕,共有来自全国各地的143支队伍、近800名中小学生参赛。河北共有7支桥牌队伍参赛,实现了通过比赛锻炼队伍,发掘优秀苗子的目标。

这是中国桥牌协会主办的首届全国桥牌少年团体赛,共设锦标U15组、锦标U12组、公开U15组和公开U12组4个组别。经过激烈争夺,在锦标U15组比赛中,广东领航者夺得冠军,上海浦东浦发屈居亚军,浙江维述和湖北襄阳四十四中分获第三和第四名。锦标U12组比赛中,山东烟台鹰扬夺得冠军,上海胡荣华俱乐部获得亚军,浙江维述和北京水木智娱分获季军和第四名。

在公开U15组,来自上海的队伍包揽了前四名,其中,位育初级中学夺冠,圣醒金星队名列第二,上海明日之星梅陇中学红队和上海胡荣华桥牌俱乐部分别获得第三名和第四名。在公开U12组,浙江省海盐县向阳小学捧得冠军奖杯,上海浦东队获得亚军,东吴国际少年队和闵行猛虎分获第三、第四名。

桥牌是世界公认三大智力运动之一,被誉为“智者的游戏”。国家体育总局棋牌运动管理中心桥牌部主任王艳楠表示,这次比赛在石家庄举办,对石家庄青少年桥牌的普及起到进一步的推动作用。比赛中,选手们的出色表现,让大家看到了桥牌运动未来更加蓬勃发展。

勤教学 传本领 保安全

河北体育馆“体育宣讲进校园”走进广安大街小学

本报讯(实习记者 李博然)河北体育馆“体育宣讲进校园”活动近日走进石家庄市广安大街小学,为学生们带来了一场精彩纷呈的运动与安全知识宣讲课,活动共有50余名学生参加。

河北体育馆游泳馆任璐教练运用PPT讲解的方式为学生们详细介绍了泳姿的种类以及河北优秀的游泳运动员。在防溺水教学环节中,任教练通过观看视频与现场示范相结合的教学方法,保证每一个学生都能掌

握专业、准确规范的溺水自救动作。壁球馆的教练给同学们上了一堂精彩的宣讲课,从起源到规则再到一对一指导学生挥拍击球,通过深入浅出的讲解与示范,学生们受益匪浅。

本次活动让学生们在短时间内了解游泳和壁球的相关知识,学习了防溺水的相关技巧以及自救技能。学校领导表示,这类活动既开阔了学生视野,又增长了安全意识,以后如果有类似活动还要参加。

教学园地 >>>

发展中心开展学习讲堂活动

本报讯 4月30日下午,发展中心组织开展“抚今追昔”系列学习讲堂活动,发展中心相关负责同志介绍了跟随国家体育总局检查组赴青海开展高危危险性体育项目经营活动行政执法监督检查的工作情况,并结合实际工作谈了自己的感受。讲堂结束后,大家纷纷表示,更加深刻体会到“世界上任何书籍都不会给你带来好运,但是他们能让你成为更好的自己。”这句话的含义。发展中心后续还将继续挖掘身边人身边事,举办学习讲堂以身边的榜样传递干事创业正能量。

自行车中心召开主题分享会

本报讯 5月4日晚,自行车中心组织所属5支运动队召开了“冠军榜样在身边”线上主题分享会,度过了一个有意义的青年节。2001年世界B级场地锦标赛三公里个人计时赛第一名、第九届全运会场地三公里个人计时赛第三名获得者自行车中心公路组教练员袁艳格作为第二期受邀嘉宾分享了自己的14年运动生涯深刻体会和切身感受,为全体运动员教练员奉献了一场别开生面的思政课。与会运动员教练员谈体会论感受,表示要珍惜现在优越的训练条件,心怀感恩之心,严格遵照主教练的节奏,一步一个脚印,踏踏实实、刻苦训练。

健身气功专家指导教学忙

本报讯 5月1日至5日,2024年河北省健身气功助力乡村振兴志愿服务专家指导教学活动在省体育局社会体育中心开展。该活动由河北省体育局社会体育中心主办,各市体育部门承办,“五一”期间来自各县、各乡镇的200余名健身气功教学骨干忙碌在基层教学指导第一线,在假日里掀起了各地习练健身气功的新热潮。本次活动由各县包联专家进行为期1天的健身气功八段锦线下教学,据各县活动负责人介绍,培训学员中除前期报名的20名教学骨干外,还吸引了大量当地健身气功爱好者前去旁听。(宋云杰)